
 

 
 

Indicador de viento 
 

Nombre del objeto Indicador de viento 

Edades recomendadas 7-14 

Áreas temáticas combinadas 

(STEAM) 

Tecnología 
Ingeniería 
Matemáticas 

Materiales necesitados Los materiales que necesitaremos son los 

siguientes: 

1. Algún papel grueso para manualidades (Cartón 
Corrugado). Podría ser de cajas recicladas. 

 

2. Una regla 

 

    

3. Una brújula 

 
4. Un transportador 

 



 

 

 

5. Tijeras 

 
6. Un alfiler, papel, pajita y lápiz. 

Instrucciones paso a paso Paso 1: Crear dos discos de papel 
 
Paso 2: Diseñar los puntos del horizonte 
 
Paso 3: Crear la base 
 
Paso 4: Crear la flecha 
 
Paso 5: Poniéndolo todo junto 
 
 

 
 

 
El indicador de viento (anemoscopio) de Timóstenes consistía en un disco con radio 

que indicaba la dirección de los vientos. 

 
 

Paso a paso: cómo construir un Indicador de Viento 
 
Paso 1. Crear dos discos de papel 

  
Tiempo necesario: 20 minutos. 
 
Medimos 10 cm (o menos, 5-10 cm) con el compás (Fig 1) y creamos dos círculos con 
un radio respectivo, similar al que se muestra en la Fig 2. 
 
Luego cortamos los 2 círculos y creamos 2 discos como el que se muestra en la Fig. 
3. 



 

 
 
 

 
Figura 1 
 

 
Figura 2 



 

 

 
Fig. 3 
 
 
 

Paso 2. Diseñar los puntos del horizonte 

  
Tiempo necesario: 20 minutos. 
 
Usando una regla, dibujamos dos líneas verticales (Fig. 4 y 5) solo en un disco de 
papel. El segundo permanece sin cambios. Indique los puntos del horizonte como en 
la Fig. 6. 
 
Al usar un transportador, diseñamos diámetros adicionales cada 30o (Fig. 7) en el 
disco y terminamos con un disco como el de la Fig. 8. 
 

 
Figura 4 
 



 

 

 
Figura 5 
 

 
Figura 6 
 

 
Figura 7 
 



 

 

 
Figura 8 
 
 
 
Paso 3. Crear la base 

  
Tiempo necesario: 15 minutos. 
 
Corta una tira de papel como la de la Fig. 9. La longitud de un disco de 10 cm debe 
ser de unos 63 cm. La circunferencia del círculo es 2 π R, por lo que para un disco de 
papel de 10 cm necesitas aprox. 63 cm y para un disco de papel de 5 cm debe ser de 
aprox. 32 cm. 
 
Pega el segundo disco de papel en un lado (Fig. 10) y el disco de papel con los 
indicadores de horizonte en la parte superior para crear una base como en la Fig. 11. 
 

 
Figura 9 
 



 

 

 
Figura 10 
 

 
Figura 11 
 
 
 

Paso 4. Crear la flecha 

  
Tiempo necesario: 10 minutos. 
 
Usa una pajilla y adjunta una flecha de papel (Fig. 12). Luego usa un lápiz para fijar la 
pajilla en la parte superior de la goma del lápiz (Fig. 13). Asegúrate de que la pajilla 
pueda girar libremente alrededor del pasador. 
 

 
Figura 12 
 



 

 

 
Figura 13 
 
 
 
Paso 5. Poniéndolo todo junto 

  
Tiempo necesario: 5 minutos. 
 
Empuja y asegura la flecha cruzada que creaste en la Fig. 13 en el centro de la base 
de la Fig. 11, y habrás completado el indicador de viento (visto en la Fig. 14). 
 

 
Figura 14 
 
 
Para utilizarlo, busca el Norte con la brújula del móvil y apuntar la marca N (Norte) 
hacia este punto del horizonte. Luego, según el viento, la flecha girará y apuntará en 
la dirección correcta del viento. 
 
 
 
 
 


